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             ATA Nº. 2778-006-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE FEVEREIRO DE 

2021.         

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a 

presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias 

Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga 

Kaus (PT), Hielderson Alves Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas 

Marconato (PSB) e Vandir Weber (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES 

PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando a Verª. Graziela que 

faça a leitura de um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que 

faça a leitura do expediente recebido. Recebido dos Vereadores Graziela, Enio e Artêmio Moção de 

Apoio, que seja encaminhada a presente Moção à presidência da Assembleia Legislativa do Rio 

Grande do Sul, pleiteando a votação do PL nº 74/2020, que prevê a instituição, de forma imediata, do 

Programa Emergencial de Renda Básica no âmbito do Rio Grande do Sul; recebido do Ver. Maikel 

Indicação, que a Administração Municipal, através do Setor Competente, agilize o processo de 

concessão, do Ginásio da antiga Escola Carlos Guilherme Lampert, tornando-o uma estrutura física 

público/privado, ficando disponível para a administração e também para a comunidade em geral, 

com a responsabilidade administrativa e de manutenção por parte da comunidade do Bairro Maturino 

Bello (Associação do bairro ou COM da EMEF CGL). Para que seja usado para os esportes e 

projetos sociais, se tornando um espaço autossustentável. Após o Presidente concede a palavra a 

Prefeita Ziania Maria Bolzan, fala que “é com muita alegria que apresenta a Câmara de Vereadores a 

mensagem do Poder Executivo para o ano de 2021, os agentes políticos devem promover a 

aproximação e respeito entre os poderes, só assim o município terá desenvolvimentos sustentáveis, 

fala quando assumiu a Prefeitura em 2018, procurou se englobar de toda a sociedade no processo 

administrativo, sempre buscando de forma transparente colocar a realidade, e informar o que o 

município poderia e como fazer, fala que com poucos recursos disponíveis conseguiu fazer muito, 

conseguiu recuperar a credibilidade perdida, São Pedro é uma das 04 Prefeituras da região que se 

apresenta saudável financeiramente e administrativamente, São Pedro não parou e fez a aquisição de 

máquinas para as obras e ônibus escolares adaptados entre outras tantas aquisições, estamos com as 

contas pagas ou empenhadas com recursos em caixa, fechamos o ano com saldo positivo de R$ 

1.700.000,00, fala que agradece a legislatura passada que contribuiu muito para que o Executivo 

chegasse a este patamar de estabilidade, e parabeniza os funcionários da saúde no enfrentamento a 

pandemia, fala que está à disposição de todos os Vereadores”. Após o Presidente coloca em 

discussão e votação a Ata nº. 2775, não havendo manifestações vai a votação e aprovada por 

unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Indicação nº. 17999 do 

Ver. Maikel, que a Administração Municipal, através do Setor Competente, agilize o processo de 

concessão, do Ginásio da antiga Escola Carlos Guilherme Lampert, tornando-o uma estrutura física 
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público/privado, ficando disponível para a administração e também para a comunidade em geral, 

com a responsabilidade administrativa e de manutenção por parte da comunidade do Bairro Maturino 

Bello (Associação do bairro ou COM da EMEF CGL). Para que seja usado para os esportes e 

projetos sociais, se tornando um espaço autossustentável, fala que “já teve algumas conversas com o 

Professor Cláudio Bayer, com o Diretor de Esportes Wiliam, com a professora Jacira e hoje 

conversou com o Sr. Odocio que é o Presidente do CPM da Escola Carlos Guilherme Lampert, fala 

que ficou sabendo que o Sr. Odocio já teve uma conversa com a Administração, onde já teriam esta 

ideia e fazer esta concessão do ginásio para a comunidade, fala que quando trabalhava com projetos 

sociais no ginásio tinha aulas de capoeira, foi montada uma parede de escalada para as crianças, foi 

um espaço que teve muita atividade, mas infelizmente nos últimos tempos o ginásio virou um 

depósito do hospital”. Com a palavra Ver. Walter fala que “esta matéria tem a possibilidade de ser 

concretizada, é um sonho da Administração, se projetou toda esta questão, está projetado para o 

COM comandar esta parceria com a Prefeitura, na época foram acertados os reparos necessários de 

rede, cobertura e banheiros, quando era para assumir apareceu à pandemia, ficou tudo travado”, a 

matéria é aprovada por unanimidade. Comunicação de Lideranças, com a palavra Ver. José 

Cláudio fala que “durante alguns dias que se passaram da votação do projeto do IPTU para alguns 

bairros, foi abordado por moradores destes bairros que questionaram o posicionamento da base, 

falavam em posicionamento cruel, fala que quando o Poder Executivo mandou o projeto foi como se 

tivesse registrando uma criança, dali em diante terá o ônus e o bônus, da mesma forma é quando se 

adquiri um imóvel, que não tem imóvel não tem IPTU, mas quem tem imóvel tem o IPTU, mas 

mesmo assim, existem leis no município que protegem as pessoas que realmente não tem condições 

financeiras de pagar o IPTU”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “na semana passada se reuniu 

com o diretório do partido, para alinhar algumas questões do DEM e filiar novos filiados, fala que 

também manteve contato com deputados onde estão alinhando algumas demandas para o município, 

fala que está pré-definido para a próxima segunda uma agenda no Gabinete do Dep. Eric Lins, espera 

voltar desta reunião com notícias boas para o município, fala que diferente do que pensam, também 

faz pedidos, mas diferente de alguns, não trás a Tribuna da Câmara para aparecer na Rádio, leva 

diretamente aos Secretários”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “hoje não teria necessidades de se 

manifestar sobre o partido, porque as novidades viram nos próximos dias, fala que oficialmente o 

Presidente do Partido, Diego Núncio solicitou a renúncia do cargo, com isto o partido está se 

movimentando e dará voz para novas pessoas que estão procurando, o partido está sendo procurado 

por um número significativo de jovens”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “no dia 10/02 o PT 

completou 41 anos, partido o qual admira muitos companheiros que já passaram por esta Casa e pelo 

Executivo, fala que faz parte de um grupo composto por seres humanos, onde existem erros e 

acertos, mas temos um foco e um objetivo que é ser a favor da vida, mulheres, mais necessitados, 

crianças e justiça social, fala que este último mês era de recesso, mas teve bastante trabalho”. 

Inscrição de Oradores, com a palavra Ver. Everson fala que “está muito feliz com o ano de trabalho 

que começa, feliz com os Secretários que se mostram dispostos, feliz com a vontade de trabalhar dos 

Vereadores e o coleguismo, mesmo com as diferenças de pensamento, fala que ainda estamos em 
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pandemia e grandes decisões econômicas sairão da Casa, é o momento de situação e oposição dar as 

mãos ao Poder Executivo e realizar um trabalho de reconstrução da nossa cidade, a palavra é 

trabalho”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “neste início de ano trabalhou bastante, sugeriu, 

fiscalizou, ouviu e articulou, fala que ficou surpresa da visão que a população tem da figura do 

Vereador, às vezes até mesmo pela falta de participação da comunidade ou orientação do Legislativo, 

muitas pessoas falam que o Vereador faz pouco e ganha dinheiro fácil, fala que não se ofende porque 

hoje está Vereadora e sua profissão é Professora, convida a população a conhecer realmente o papel 

do Vereador e colocar o nome a disposição, muitas vezes o Vereador vai ajudar muito, outras vezes 

fará o papel de chato”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “postou em sua rede social a Lei nº. 

2979 que ampara moradores que se enquadram no programa de baixa renda, fala que também postou 

a Lei nº. 929 que diz respeito das melhorias, quando se leva um calçamento a um bairro com 

recursos públicos se torna uma obra de grande valia, o Poder Executivo tem muitas atribuições em 

diversas áreas, fala que visitou todas as Secretarias e em todas, os Secretários relataram problemas”. 

Com a palavra Ver. Fábio fala que “teve uma séria de reuniões com Deputados em Porto Alegre, 

Santa Maria e em São Pedro, para tratar de vários setores, pavimentações, agricultura assistência e 

cultura, fala que não anunciou porque primeiramente que r ter um retorno positivo, o anúncio virá na 

hora certa para não criar falsa expectativa para a população”. Não havendo nada mais a tratar, 

encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a 

Sessão Ordinária do dia 22 de fevereiro, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi 

degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário 

Ver. Hielderson Alves Panciera.............................................. e o Presidente Ver. Walter Renato 

Menezes............................................................. 

 

 


